
         PROTOKOLL  JAHRESHAUPTVERSAMMLUNG 

                  LASTRUPER  SCHWIMMVEREIN e.V. 

 

 

 

Protokoll der Jahreshauptversammlung 

am 29. April 2021 um 19.00 Uhr  

Online-Meeting per Zoom 
 

 

 

TOP 1 Begrüßung durch den 1. Vorsitzenden 

 
Der 1. Vorsitzende Christian Henke hieß alle 

Versammlungsteilnehmer*innen zur 48. Generalversammlung des 

Lastruper Schwimmvereins willkommen. Es wurden grundsätzliche 

Regeln bezüglich Zoom erläutert. Grundsätzlicher Danke gilt Andre 

Grever für die zur Verfügungstellung seines Zoom-Accounts und 

Organisation des Meetings. 

 

 

 

TOP 2 Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung und der 

Beschlussfähigkeit, Genehmigung der Tagesordnung  

 
Die ordnungsgemäße Ladung, die Beschlussfähigkeit und die 

Genehmigung der Tagesordnung wurden festgestellt. 

Eine Mitgliederversammlung kann nach § 5 Abs. 2 Nr. 1 COVID-19-

Gesetz auch als virtuelle Versammlung durchgeführt werden und ist 

zumutbar. 

 

TOP 3 Verlesen des Protokolls der letztjährigen 

   Jahreshauptversammlung 

 
Das Protokoll der letztjährigen Jahreshauptversammlung wurde nicht 

verlesen, sondern zur Einsicht als Download auf der Vereinshomepage 

zur Verfügung gestellt. 

 

TOP 5 Bericht des 1. Vorsitzenden 

 
Der 1. Vorsitzende Christian Henke berichtete über das abgelaufene 

Geschäftsjahr. 
 

Zurzeit seien 53 Familien und 63 aktive Schwimmer*innen im Lastruper 

Schwimmverein gemeldet. 

 

Der Vorstand traf sich zu 6 turnusgemäßen Vorstandssitzungen, von 

denen 4 digital abgehalten wurden. Des Weiteren hat eine Abordnung 



des Vorstandes an 1 Arbeitstagung des Schwimmkreises teilgenommen, 

wobei festgestellt wurde, dass der Schwimmvorstand auf Kreisebene 

nicht komplett besetzt sei. Der Vorsitzende hat sein Amt niedergelegt. 

Beim besuchten digitalen Bezirkstag des Schwimmbezirkes Weser-Ems 

berichteten mehrere Vereine von zahlreichen Vereinsaustritten. 

Christian berichtete ebenso über die Teilnahme an der digitalen 

Bezirksversammlung des LSN. Hier wurde den Vereinen die 

Möglichkeit gegeben, ihre aktuelle Situation und Gemütslage zur 

schildern. Christian erwähnte den Frust der ehrenamtlich Tätigen, der 

darauf beruht, dass man sich bei der Erstellung der Hygienekonzepte im 

Stich gelassen fühlt. Außerdem wird ein Leistungsabfall der 

Schwimmer*innen prognostiziert aufgrund mangelnder 

Trainingsmöglichkeiten. 

 

Es fanden diverse Trainersitzungen statt, bei denen es in der Regel um 

die praktische Umsetzung der Hygienekonzepte ging. 

 

Aufgrund der Pandemie war kaum Trainingsbetrieb möglich, auch 

Wettkämpfe fanden nur vereinzelt statt. Einem ersten Lockdown mit 

vollständiger Schwimmpause folgte ein kurzer Zeitraum, in dem der 

Trainingsbetrieb unter Einhaltung des erarbeiteten Hygienekonzeptes 

stattfinden konnte. Im Oktober konnte nur 2-malig Training der 

Mastersgruppe durchgeführt werden, ansonsten ist der Schwimmsport 

vollständig untersagt. 

 

Ein Dankeschön an die Gemeinde Lastrup zur Verfügungstellung des 

Bades und besonders an Bademeister Daniel Pohl bei Unterstützung der 

Erstellung des Konzeptes. 

 

Im Anschluss daran teilte Christian Henke mit, dass die Homepage des 

Schwimmvereins stark überarbeitet und vor allem im Bereich der 

Vereinschronik inhaltlich erweitert wurde. 

 

Abschließend bedankte sich Christian Henke bei der Trainerschaft und 

dem Vorstand für die geleistete Arbeit und Unterstützung.  

 

 

TOP 6 Bericht der Schwimmwartin 

 
Sarah Napierski bedankte sich ebenfalls nochmal bei allen Trainern für 

die Unterstützung. Aktuell befinden sich mehrere Kinder auf der 

Warteliste, vereinbarte Probetrainings können aufgrund der Pandemie 

aber nicht durchgeführt werden. 

An den Kreismeisterschaften in Cloppenburg wurde mit 121 Einzelstarts 

und 6 Staffeln teilgenommen.  

Veranstaltungen konnten nicht stattfinden, bzw. die Ferienpassaktionen 

wurde nach Vorstandsbeschluss abgelehnt, da ein umfangreiches 

Hygienekonzept hätte erstellt werden müssen.  

Im Bereich der Traininigsutensilien wurde eine Bestandsaufnahme durch 

Teile des Vorstandes durchgeführt. Es sind viele Hilfsmittel aussortiert 

worden, so dass einige Neuanschaffungen gemacht werden müssen. 



 

TOP 7 Bericht des Kassenwartes 

 
Die Kassenwart Marco Bußmann gab einen Bericht über die Finanzen 

des Vereins ab. 

 

Die Einnahmen betrugen im letzten Finanzjahr 10.804,05 € und die 

Ausgaben lagen bei 10.152,92.€. Der aktuelle Kassenbestand beträgt 

7827,70 €. In der Barkasse sei ein Bestand von 3,37 € zu verzeichnen. 

 

 

TOP 8 Bericht der Kassenprüfer 

 
Die Kassenprüfer Frank Block und Timm Niehoff bescheinigten dem 

Kassenwart eine ordentlich geführte Kasse. 

 

 

TOP 9 Entlastung des gesamten Vorstandes 

 
Die Kassenprüfer beantragten aufgrund der ordentlich geführten Kasse 

die Entlastung des gesamten Vorstandes. Diese wurde erteilt. 

 

 

 

TOP 10 Termine 

 
Der 1. Vorsitzende ging kurz auf die kommenden Termine ein. Die 

geplanten Termine für die Fahrradtour, Ferienpassaktion und 

Wettkämpfe sind sehr unsicher und es wird die aktuelle Situation 

abgewartet werden müssen. 

Für die von Laura Koopmann und Sarah Napierski in Zusammenarbeit 

mit den Trainer*innen geplante Zeltlagerrallye wird demnächst eine 

Einladung per Post verschickt.  

Für den Herbst 2021 ist die nächste Generalversammlung geplant.  

 

 

TOP 11 Neuwahlen 

 
Als Wahlleiter wurde Andre Grever benannt. 

 

Folgende Posten mussten neu besetzt werden: 

 

2. Vorsitzender: Torsten Krüger  Neuwahl 

Kassenprüfer: Timm Niehoff   Neuwahl 

 

Die vorgenannten Posten wurden einstimmig wie nachfolgend gewählt. 

Alle neuen Vorstandsmitglieder nahmen die Wahl an. 

Die bisherigen Vorstandsmitglieder wurden in ihrem Amt bestätigt. 

 



Der Vorstand setzt sich somit wie folgt zusammen: 

1. Vorsitzender: Christian Henke 

2. Vorsitzender: Marco Walter 

Schriftführer:  Dominik Hüstege 

Kassenwart:  Marco Bußmann 

Schwimmwart: Sarah Napierski 

Frauenwartin:  Anna Block 

Jugendwart:  Laura Koopmann 

Pressewart:  Andre Sliwka 

 

Kassenprüfer:  Frank Block, Aaron Napierski 

 

Der 1. Vorsitzende Christian Henke sprach den ausgeschiedenen 

Vorstandsmitglied Torsten und Timm Niehoff seinen Dank aus. Die 

Übergabe der Präsente folgt.  

 

 

 TOP 12 Verschiedenes 

 

Zum Schluss hatten die Mitglieder*innen Gelegenheit Fragen und 

Anregungen mitzuteilen.  

Es wurde dem Vorstand und Vereinstrainern für ihre Arbeit gedankt und 

sie wurden ermuntert in dieser schwierigen Situation durchzuhalten.  

 

Der 1. Vorsitzende Christian Henke bedankte sich im Namen des 

Vorstandes bei den Anwesenden für ihre Aufmerksamkeit und beendete 

die Versammlung. 

 

 

Für das Protokoll:    

 

 

Dominik Hüstege   Christian Henke 

Schriftführer (A. D.)  Versammlungsleiter 


